
 

 

 

Folketingets Sundheds- og Ældreudvalg har den 15. marts 2019 stillet følgende 

spørgsmål nr. 684 (Alm. del) til sundhedsministeren, som hermed besvares. Spørgs-

målet er stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF).  

 

Spørgsmål nr. 684:  

”Ministeren bedes kommentere henvendelsen vedr. manglende kapacitet på Sikrin-

gen, fra SIND – Landsforeningen for psykisk sundhed SUU alm. del – bilag 281, herun-

der forholde sig til spørgsmålene om, hvor mange pladser der er på Sikringen, hvor 

mange patienter der venter på en plads på Sikringen og hvor lang tid disse har ven-

tet? Samt oplyse, om der er sket en opnormering af pladser, som flere partier alle-

rede for et par år siden, hvor der også var ventetid til Sikringen, efterspurgte.” 

 

Svar: 

Sundheds- og Ældreministeriet har anmodet Region Sjælland om bidrag til besvarelse 

af spørgsmålet. Region Sjælland har den 10. april 2019 oplyst følgende, som jeg kan 

henvise til:  

 

”PsykiatrieŶ RegioŶ SjællaŶd skal til de freŵsatte spørgsŵål fra SuŶdheds- og Ældre-

ministeriet bidrage med de oplysninger, der er anført under det enkelte spørgsmål 

nedenfor. 

 

1) Hvor mange pladser er der på Sikringen? 

Sikringsafdelingen har 30 sengepladser fordelt på tre lige store sengeafsnit. 

 

2) Hvor mange patienter venter på en plads på Sikringen? 

Pr. 28. marts 2019 ventede 2 patienter på indlæggelse i Sikringsafdelingen. 

 

3) Hvor lang tid har disse patienter ventet på en plads? 

Af de under spørgsmål 2) anførte to ventende patienter har patient A ventet siden 

august 2018, mens patient B har ventet siden februar 2019. 

 

4) Er der sket en opnormering af pladser? 

Sikringsafdelingen i Slagelse blev ibrugtaget i 2015 med 30 sengepladser. Forinden 

flytningen til Slagelse var afdelingen placeret i Nykøbing Sjælland, hvor den også 

havde 30 pladser. 

 

Antallet af patienter, der venter på indlæggelse i Sikringsafdelingen, har over tid vari-

eret fra 0 – 4 og i enkelte korte perioder været 5 ventende. 

 

Det vurderes løbende, om der ud fra en samlet vurdering synes at være behov for 

yderligere sengepladser i Sikringsafdelingen. Senest blev det ultimo 2018 vurderet, at 

der ikke var grundlag for en udvidelse. 
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Side 2 

Der henvises i øvrigt til Danske Regioners notat af 31. oktober 2018 til Sundheds- og 

Ældreministeriet (vedlagt), hvor en række forhold omkring Sikringsafdelingen, ven-

tende patienter etc. er beskrevet. 

 

Såfremt Sundheds- og Ældreministeriet ønsker yderligere oplysninger, vil Psykiatrien 

RegioŶ SjællaŶd forsøge at være behjælpelige herŵed.” 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Ellen Trane Nørby      /      Nina Fjord Fromberg 
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